

静安中环绿地今起对外开放

四个分区打造春夏秋冬四季景区

四个分区可欣赏到四季花景,2.5公里城市绿道满足市民慢行健身需要。记者昨天从静安区绿化和市容管理局获悉,占地80000平方米,位于汶水东路(中环高架)和共和新路转盘交叉口的2017年静安区最大绿地改造项目——中环绿地今日正式开放。

青年报记者 刘晶晶



中环绿地中有2.5公里绿道满足市民慢行需求。

受访者供图

■都市脉搏

桃浦镇小区大树“穿”上新春毛衣

本报讯 记者 周胜洁 春节日渐临近,在普陀桃浦镇祁连村里,树木都穿上了五颜六色的“新毛衣”,原材料毛衣、毛线由居民捐赠,通过巧手阿姨们的翻新,成为了一件件毛线编织作品,树木变得五彩缤纷,增添了过节气氛。

“这些‘毛衣’都是出自于我们桃浦居民志愿者之手。”桃浦镇相关负责人介绍,这个名为《爱心桃浦,温暖衣冬》的项目缘起于桃浦镇推送的一条微信——不穿的旧毛衣不知如何处理?快捐到慈善超市吧。

活动一经推出,居民们纷纷响应,将不穿的旧毛衣、闲置的毛线送到慈善超市或者居委会,活动吸引了20位居民志愿者参与编织创作,共完成大树“毛衣”20余件。

居民沈阿姨是志愿者之一,白天跟大家一起织,晚上回家还要“开夜工”,总要10点半以后才休息,但她觉得活动很有意义,“能为小区做点事情,我们也都很开心。”

此外,志愿者们还编织了帽子、围巾若干,用以赠送小区里的高龄老人。大方的款式、精致的花样,收到围巾、帽子的老人们笑逐颜开。92岁的周老伯戴着围巾帽子连连称赞,“又漂亮、又暖和。”

据了解,现场展示的大树“毛衣”已经被桃浦的2家社区单位爱心企业认捐。捐款除了用于日常的维护保养外,还将用于购买毛线,并再次邀请志愿者们编织御寒毛衣和用品,赠送给社区里有特殊困难的居民。

居民、志愿者和企业等社会力量共同参与,让这些特殊群体在寒冬里感受到来自各方的温暖和关爱。

市消防局招聘600名政府专职消防员

本报讯 记者 钟雷 记者近日从上海市消防部门获悉,市消防局将面向社会公开招聘600名政府专职消防员。符合条件者可于即日起至3月15日16:00登录<http://222.68.186.40:9000/notice.html>进行网上报名。值得注意的是,为吸引更多有志青年加入消防队伍,今年首次将“部队退役士兵”和“1年以上专职消防队工作经历”纳入招聘条件,意味着更多符合条件的青年有机会报名应聘。

本次向社会公开招聘600名上海市消防局政府专职消防员的具体岗位、资格条件等,详见《2018年上海市消防局政府专职消防员招聘简章》。从2月12日起可通过上海市消防局网站(<http://www.fire.sh.cn>)进行查询。

本次报考一律采取网络报名的方式进行。报名时间为2018年2月12日9:00至3月15日16:00。报名网站为上海市消防局网站,应聘人员需使用本人身份证注册后报名。

为主的浪漫春景园。

东北角临近正在建设的上海工业园,以合欢广场和雨水花园为中心景观区,植被以合欢、柳叶马鞭草、美国紫薇、红花刺槐和各类观赏花卉为主,形成热烈奔放的夏景园。

东南角临近新建成的静安体育中心,未来还要拓建更多绿地空间。中心景区以趣味涌泉水景为特色,适合亲子的互动和嬉戏,辅以休憩廊架和台地花园给人舒适的感觉。植被以槭树科植物为特色,北美红枫结合原有银杏片林形成绚丽多彩的秋景园。

西南角毗邻在建的新业坊动漫创意产业园,面积较小,是最为幽静的区域。设计集合圆形的树池座椅、橙色的透水铺装和大片的梅花林海,种植了美人梅、东方朱砂、八重唐梅、红花石蒜等,打造出一片适合读书、静思、赏梅的冬景梅花园。

上海是全国第二批“海绵城市”建设试点城市。中环立交转盘绿地的设计依据区域的地形地貌、水文水系、径流现状等实际情况,通过透水铺装、自然水系、雨水花园、下沉式绿地和地理式水处理设施相结合,形成良好的“渗、滞、蓄、净、用、排”的循环系统,增强绿地的可持续发展性。

绿地中绿道环绕。中环绿道总长2.5千米,宽2.1—3.5米,被汶水路和共和新路分为四个区块,未来将与静安体育中心周边绿道相串联,形成新静安完善的绿道体系。

绿道设计依据《上海市绿道建设导则(试行)》进行设计,道路面层采用彩色透水沥青或灰色透水砖,并设有清晰的标识系统,再配以完善的公共服务配套设施和两侧优美的生态景观,为市民提供了健康愉悦、舒适便捷的散步或慢跑场所。

江湾镇街道成立全市首个加装电梯工作室 昨日五台电梯在老式住宅楼同时启用

青年报首席记者 范彦萍 通讯员 龙钢

本报讯 “奔忙了3年多,终于登上电梯了!”昨天上午,汶水东路505弄3—5号楼的居民们“提前过年”,开心地庆祝3台新装的电梯同时启用。在不远处的万安路280号和288号,两栋多层住宅加装的电梯也竣工启用。虹口区江湾镇街道在全市各街镇中率先成立老房加装电梯工作室,使这项工作迅速推进。

汶水东路505弄是一个商品房和售后公房混合的小区。3—5号是联排3栋六层住宅,一楼和二楼是商铺。2014年夏,3栋楼的居民都有加装电梯的意愿,在业主罗一鸣的牵头下,3栋楼决定一起启动加装电梯工程,并得到了东方公寓业委会的大力支持。然而一年后,在3栋楼完成了“二次征询”后,由于审批手续繁琐等原因而搁浅了。“当时加装电梯是新生事物,一些经办人员都不了解。导致我们为了一个审批事项就要跑许多趟,甚至有些事项办

不了。”罗一鸣说。

从去年开始,江湾镇街道把老房加装电梯作为一项民生实事来推进。街道办事处副主任浦裕兰介绍说,他们排摸了一下,辖区内的多层无电梯住宅楼达2206幢,且老年人口多,加装电梯需求非常大。

为此,街道成立了老旧小区加装电梯工作室,位于奎照路280号,成员由街道干部和居民代表组成,负责与房管、规土、建管等区部门对接,指导具体业主如何走程序,全程跟踪计划立项、规划审批、房屋安全性认证和施工许可等环节,并为施工做好各项服务工作。同时,街道在居民意愿强烈的方浜、欣逸、镇西等居民区组织居民自治管理小组,开展居民协商、对接施工方,以及核算财务报表等事项。

在街道、居委的支持下,汶水东路505弄3—5号的3台电梯终于在去年6月拿到了施工许可证,又经过半年的施工,才顺利竣工。去年以来,加装电梯工作室还帮助其他的居民

圆了电梯梦。江湾街道欣逸居民区党总支书记章健新说,在老旧小区加装电梯难度不小。如电压不足无法施工,居民用电最高电压为220伏,而施工电压则要300伏以上。工作室便出面协调附近的虹口消防江湾中队借给施工队使用380伏的工作用电。加装电梯工作室还联系了农业银行江湾支行、市北燃气公司等单位提供支持。城管江湾中队还在加装电梯居民区设置了工作小组,为居民们排忧解难。“如果没有工作室人员的协调,光靠居委会一家,加装电梯不知要等到何年何月。”章健新说,万安路280号和288号楼加装电梯就实现了一年内立项,一年内启用,这都是多亏有了工作室。

在汶水东路505弄3—5号示范效应下,同一小区的汶水东路549弄有三栋住宅楼,最近也启动了加装电梯工作。浦裕兰说,前来工作室咨询的居民络绎不绝,水电路1201弄一台电梯也将在春节后开工,“有加梯意向的房子有N幢!”